

不同的消毒液掺杂会产生化学反应，要如何引导员工安全使用酒精等其他消毒用品？方案制订好，如何有效执行和监管？保洁人员工作量剧增，如何调动他们的积极性、克服心理倦怠？当我们在高标准消毒好毒的环境中工作时，背后都是他默默的思考与付出。

关键是“把关”。“一把额温枪守住一道门”，陈军把这个简单的事情做到了极致。第一，统一出入口。公司大楼区域仅保留一个车辆出入口，确保“逢车必检”；关闭地下车库客用电梯，人员移步至大楼一楼入口测温进入，确保“不漏一人”。第二，严格准入。在入场人员百分百戴口罩的基础上，设置“无接触取快递区”和“外卖临时存取点”，避免外部人员进入；加强租户人员管理，实行实名制、租户公司备案管理，异地返深未满14天不予进入，尤其在复工复产关键时期，他累计摸排人员及体温测量超过4000人次。第三，避免聚集。设置高峰时段承运公司与租户公司两个测温通道，待检区域地面设置一米间隔标识带及脚印标志。

重点是用心。每一个小创新，都给人“小惊喜”。按电梯按键会产生间接接触，电梯间便配上“一次性电梯按键用纸”；电梯是最容易人员密集的地方，使用警戒胶条将电梯间隔离成6块，一次最多乘坐6人；每层楼都配有一处“鞋底消毒”设施，一个“口罩回收专用垃圾桶”，随处可取的“免水洗消毒液”。电梯以外，还有食堂也不容忽视，他配合部门制订了公司员工分批就餐方案，倡导一人一桌就餐，并立即采购一次性打包用品方便员工分散就餐，就连打饭的排队区域也贴上了一米间隔的小脚印……员工小杨在朋友圈说：“网上能看到的防疫举措，我们公司都有！”这不仅是对公司疫情防控工作的赞许，更是对陈军极大的鼓励。从1月29日到3月9日的41天中，陈军仅仅休息了1天。在家的这一天，看着他高三的女儿上网课，他微微一笑：“女儿，我和你一起上网课，我一个月也在网上学了不少呢。”



“这是我最有意义的一个生日。”

2月23日，是陈军的生日。他今年庆祝生日的方式，是郑重向党支部递交了入党申请书。

疫情发生以来，党中央、国务院以及国资委党委对疫情防控工作严密部署，集团公司党委多次召开疫情防控工作会议，陈军在疫情防控第一线既感到使命艰巨，又对上级部署产生了深刻的共鸣。自1月29日公司党总支召开首次疫情防控专题会议以来，陈军以公司的各项方案为指导，逐条对照逐条落实，并不断深化、做实做细。

一腔热血的他，此时感触至深，又有了科学防疫的方法指导，又有了攻坚克难的精神力量。他与所在的机关第三党支部书记、物业管理部经理詹凡交流说：“我们党对保障人民健康安全方面真的是坚强有力！”

在租户管理工作中，陈军也收获了感动。中航检测作为中央企业以“铸尺量天”为使命，主动提出免费为公司额温枪做校准工作；维也纳酒店的党员员工积极配合防控举措，切实保障好在此集中隔离的机组人员。在一个小雨的清晨，陈军看到停车场入口的保安员没有遮雨棚，仍坚守岗位，立即送去雨衣、雨伞等用具，他有点责备的口吻说：“特殊时期淋感冒了怎么办！”当看到其他物业部党员同志们胸前的党徽时，他心头一颤——这就是我们共产党员的坚守！

听到总书记“让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬”的号召，陈军心潮澎湃，一挥而就写下了入党申请书，并在生日当天递交到支部书记手中。机关第三支部书记詹凡始终把陈军疫情防控工作的勇于担当、冲锋在前看在眼里，他说，陈军是物业管理部名副其实的骨干力量，经历了这一次的考验，克服了很多难以想象的困难，我愿意做他的入党介绍人！努力不会辜负，目前，深圳承运公司和租户公司无一人感染，全国疫情防控形势总体向好的趋势使人振奋。对陈军来说，虽然不是治病救人的医护人员，但在岗位上的坚守，同样是这次人民战争中至关重要的“螺丝钉”，在疫情防控的战场上，逆风而行的都是英雄。他的努力，护卫着同志们的健康；他的身影，树立成我们的榜样。☺

（作者单位：深圳承运公司）